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Παίζω και Μετρώ με τα Σχήματα

«Μέτρηση γωνιών – πολλαπλάσια του ½ της ορθής»
(Προτείνεται για τις τάξεις  Ε΄ -ΣΤ΄)

Η συγκεκριμένη δραστηριότητα προσφέρεται για την εξάσκηση των μαθητών στη μέτρηση γωνιών και ειδικότερα αυτών που το άνοιγμά τους είναι πολλαπλάσιο του ½ της ορθής.
Οι μαθητές κάνουν διπλό κλικ στο αρχείο «Δραστηριότητα». 
  Η δραστηριότητα αυτή είναι σχεδιασμένη στο περιβάλλον του λογισμικού Geometers’ Sketchpad.
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Στο περιβάλλον εργασίας  υπάρχουν:

· Ένα ρολόι. 
· Μία κανάτα.
Για να απαντήσουν στις ερωτήσεις, οι μαθητές καλούνται να σύρουν το σημείο M στις κατάλληλες θέσεις  του κύκλου και να προσδιορίσουν εκείνες τις θέσεις του δείκτη του ρολογιού στις οποίες το περιεχόμενο της κανάτας  είναι : 

· α) Το 1/4 του όγκου της.
· β) Το 1/2 του όγκου της.
· γ) Τα 3/4 του όγκου της.
· δ) Το 1/8 του όγκου της.
· ε) Τα 3/8 του όγκου της.
 Στη συνέχεια ζητείται από τους μαθητές να βρουν το άνοιγμα της γωνίας ΑΘΜ  για κάθε μία από τις παραπάνω θέσεις.
 Οι μαθητές, στην προσπάθεια τους να απαντήσουν στις ερωτήσεις, μπορούν να μετατοπίσουν το σημείο Η πάνω στον κύκλο και να διαπιστώσουν ότι, για να γεμίσει η κανάτα χρειάζεται μία πλήρης περιστροφή του σημείου Η. Έτσι, θα κατανοήσουν ότι, για να γεμίσουν τα 4/4 του όγκου της κανάτας, χρειάζεται μία πλήρης περιστροφή του λεπτοδείκτη, που ισοδυναμεί με 4 ορθές ή με 60 λεπτά της ώρας. Επομένως, το 1/4 του όγκου της χρειάζεται το 1/4 μίας πλήρους περιστροφής, δηλαδή το 1/4 των 4 ορθών, επομένως μία ορθή ή διαφορετικά το 1/4 των 60 λεπτών,  άρα  15 λεπτά.

Με τον ίδιο τρόπο οι μαθητές μπορούν να απαντήσουν και τα υπόλοιπα ερωτήματα του προβλήματος.
Οι ερωτήσεις, που υπάρχουν στο φύλλο εργασίας του μαθητή, έχουν την εξής                μορφή:   
Ερώτηση 1 

Μετατόπισε το σημείο Μ και παρατήρησε πώς μεταβάλλεται το περιεχόμενο της κανάτας. Μπορείς να προσδιορίσεις εκείνες τις θέσεις του δείκτη στις οποίες η κανάτα περιέχει:

· α) Το 1/4του όγκου της;

· β) Το 1/2 του όγκου της;

· γ) Τα 3/4 του όγκου της;

· δ) Το 1/8 του όγκου της;

· ε) Τα 3/8 του όγκου της;

Ερώτηση 2 

Πόσο είναι το άνοιγμα της γωνίας ΑΘΜ, με μονάδα μέτρησης την ορθή γωνία, όταν το περιεχόμενο της κανάτας είναι:

· α) Το 1/4του όγκου της;

· β) Το 1/2 του όγκου της;

· γ) Τα 3/4 του όγκου της;

· δ) Το 1/8 του όγκου της;

· ε) Τα 3/8 του όγκου της;
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